

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

Грантовую поддержку Президентского фонда культурных инициатив по итогам спецконкурса 2023 года получат авторы трех проектов из Новосибирской области.

Объявлен список проектов-победителей специально-го конкурса 2023 года на предоставление грантов Президента Российской Федерации на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий. По итогам независимой экспертной оценки поддержку получают пять проектов из Новосибирской области – по этому показателю регион в числе лидеров в Сибирском федеральном округе.

Авторам предстоит реализовать проекты в тематических направлениях «Гордимся героями и достижениями

России», «Народное единство», «Новые возможности» и «Сила согласия».

В число победителей вошли НБО с проектом «Обмен опытом», ЦБС Кировского района г. Новосибирска с проектом «Ожившая история», НРОО «Лига молодых» с проектом «Мульт-галерея Славы Новосибирской области». Желаем победителям плодотворной реализации проектов!

Источник: сайт ПФКИ

НБО ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ С БИБЛИОТЕКАМИ НОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ РФ

Новосибирское библиотечное общество приступило к реализации межрегионального проекта «Обмен опытом», который реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Цель проекта – содействие специалистам библиотек Запорожской и Херсонской областей в создании на базе библиотек условий для социокультурного развития местных жителей и интеграции в национальный проект «Культура» в части создания модельных муниципальных библиотек.

3 ноября состоялось рабочее совещание по формированию образовательных программ проекта и программы пребывания библиотекарей новых территорий в Новосибирске.

Сформированы два блока. Стажировка в Новосибирске 12 специалистов библиотек из Запорожья, Херсонской области, включающая образовательный курс от проектного офиса НГОНБ, Новосибирской областной библиотеки для незрячих и слабовидящих, НГУАДИ.

Создание дизайнерских и проектных решений пространств библиотек новых территорий, для чего запланированы онлайн-консультации и очная форма работы в группах.

В ходе проекта будет работать передвижная выставка, демонстрирующая возможности библиотек для развития местных сообществ. Выставку увидят жители всех территорий – участники проекта.

Состоятся встречи читателей из Запорожья, Херсона с сибирскими писателями, а любители чтения из Новосибирской области смогут пообщаться с деятелями литературы новых территорий.

Вы можете следить за новостями проекта, подписавшись на телеграм-канал: <https://t.me/experienceexchange>.

М. С. Давыдова, исполнительный директор НБО

ПРОЕКТ ТРЕБУЕТ ПРОДОЛЖЕНИЯ

Современные библиотеки развиваются в плоскости социальной эволюции, отражающей изменения в жизни общества. Новые вызовы времени зачастую становятся стимулом библиотечных инноваций.

В поиске иных решений, методов и интересных идей библиотеки создают проекты, имеющие социальную значимость не только в текущем моменте, но и отсроченный эффект в будущем. Именно такие проекты высоко оцениваются обществом даже после их завершения.

Проект «Голос мамы» Новосибирской областной детской библиотеки им. А.М. Горького, реализованный в 2022 году в партнерстве с ООО «Созидание» на средства гранта Президентского фонда культурных инициа-

тив, в 2023 году дважды стал победителем двух конкурсов. Напомним, что проект был направлен на включение женщин, находящихся в местах лишения свободы в процесс воспитания и культурного просвещения своих детей посредством видеовстреч, совместного чтения и обсуждения произведений художественной литературы.

В июне 2023 года «Голос мамы» вошёл в число победителей Всероссийского конкурса «Женщины за здоровое общество» в номинации «Благополучие семьи».

Награждение победителей состоялось 16 июня на площадке Петербургского международного экономического форума. Конкурс проводился командой проекта «Женщины за здоровое общество». В октябре 2023 года Фонд Андрея Первозванного отметил финалистов Международного конкурса «Святость материнства – 2023», в числе которых вновь оказался проект «Голос мамы» в номинации «Лучший проект по оказанию помощи семье в стрессовой ситуации».

Фонд Андрея Первозванного основан в 1992 году и сегодня представляет собой одну из крупнейших

и одну из самых опытных общественных организаций в России.

Приятно сознавать, что путь от идеи до завершения проекта не конечен. Главная миссия выполнена – помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации оказана силами библиотеки, общественной организации и исправительного учреждения, а полученный опыт смогут взять на вооружение другие учреждения культуры, решающие задачи социальной значимости.

*О. П. Костина, директор
ОДБ им. А. М. Горького*

АЛЕЯ ПОЭТОВ БЕРДСКА ПОПОЛНИЛАСЬ НОВОЙ СКУЛЬПТУРОЙ

В Бердске на протяжении нескольких лет реализуется проект «Читай, любимый город!», инициированный администрацией города, направленный на содействие популяризации чтения.

Проект включает целый комплекс мероприятий, в числе которых бережное сохранение и передача памяти обо всем, что составляет гордость и умножает славу культуры города. К таким явлениям, бесспорно, относятся представители поэтического творчества – Сорокин, Тареев и Павкин.

В Центральной библиотеке им. А. Сорокина реализуется проект «Наследие поэтов Бердска – в авангард культуры Сибири» при поддержке гранта ПФКИ. В рамках проекта в 2022 г. вышел сборник «(Не)Известные земляки», посвященный жизни и творчеству трёх талантливых поэтов Бердска – А. Сорокина, Ю. Павкина, Е. Тареева. Созданы видеофильмы, рассказывающие о них.

В декабре прошлого года в Центральной библиотеке состоялось открытие литературного музея, экспозиции которого посвящены известным землякам.

В 2021–2022 гг. на Аллее поэтов в городском парке уже были установлены скульптурные композиции, посвященные Ю. Павкину и А. Сорокину. Завершить скульптурную композицию третьим именем – Е. Тареева было делом чести.

Евгений Тареев родился 30 мая 1931 г. в портовом г. Туапсе на берегу Черного моря. Коллеги отмечали в Тарееве удивительную прямооту, свой особый меткий взгляд на жизнь. В его поэзии особая роль отводилась теме войны, которая многократно им переживалась, осмыслялась. И рождались стихи, наполненные грохотом снарядов, дымом сраженья, гордостью за людей, за Россию. Много стихов посвятил поэт ветеранам войны, отношения к ним общества. Стихи его полны бережного внимания к людям, завоевавшим нашу Победу. В «мирных» стихах поэта всегда живет уважение к труду, к рабочему человеку. Е. Тареев умер 21 января 1993 г., был похоронен на ст. Посевная в Черепановском районе, где жил последние годы. Со дня ухода из жизни талантливого поэта прошло более тридцати лет. Но его наследие, оставленное в книгах, дневниках, заметках, продолжает жить.



С 2007 г. в Бердске проходит региональный поэтический фестиваль «Тареевские чтения». В нем принимают участие самодельные поэты не только из Новосибирской области, но и других регионов России.

В день празднования 307-й годовщины города Бердска состоялось долгожданное событие – открытие памятника Евгению Тарееву, на котором присутствовали глава Бердска Р.В. Бурдин и директор МБУ «ЦБС г. Бердска» М.В. Лаптева. В церемонии приняли также участие депутат Законодательного собрания Новосибирской области В.Г. Бадьин, директор МКУ «Отдел культуры» Бердска О.М. Мокриенко, директора учреждений и организаций, члены семьи поэта, многочисленные поклонники и почитатели творчества Евгения Тареева, жители и гости города.

Дети и внуки Евгения Петровича поблагодарили инициаторов и исполнителей данного проекта, а также жителей города за сохранение памяти о своем отце и продвижение его поэтического наследия.

Открытие памятника стало важным и значимым событием для всех почитателей и любителей поэзии Тареева.

*И. В. Суворова, заместитель директора
ЦБС г. Бердска*